

izhaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

## Uredništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

## Nefrankirana pisma

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

## Lokopisi

dopisov se ne vračajo.

# GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četrt leta 2-50.

## Upravištvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9.

## Za oglase

se plačuje od četverstolpne peti vrste po 14 vin., za večkratni natis primeren popust.

## Posamezne številke

stanejo 8 vin. in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

## Naročnikom.

Zaradi tiskarske pasivne rezisten- ce ni mogla iziti sobotna številka »Gorice«, ker so bili že minuli četrtek nemudoma iz službe odpuščeni vsi tiskarski pomočniki. Z izdajanjem nadaljnjih števil si bomo pomagali kakor bomo mogli in znali. Kedaj izide prihodnji list, danes ne moremo še povedati. Naročnike in prijatelje našega lista prosimo zato potrpljenja.

## Od Dunaja do Rima.

Da obstoja v Italiji gibanje, ki je naperjeno proti naši avstrijski politiki ravno v obmejnih in obmorskih deželah, o tem ni nikakega dvoma. Za nas ki živimo tu v obmejnih krajih, ta stvar seveda ni prav nič nova, ker jo poznamo že celega pol stoletja in še več. Nam ni tega treba skoro več ponavljati da imajo društva onstran meje svoj skrivni cilj v ruvanju proti naši državi in tupatam pljuske kak val tudi čez mejo v našo deželo. Toda so še vedno taki neverini Tomaži, ki tega ne verujejo, kateri si ne dajo dopovedati na noben način, da je to, kar smo ravno rekli, resnica. Podali smo pa že večkrat tudi jasne, pisane dokaze, ki govorijo očitno, kako se misli tam doli čez mejo. Še fetos dne 26. avgusta je beneški list »Gazzetta« pisal o »neodrešenih« deželah ter imenoval pri tem Trentin, Goriško in Istro. Da je res tako, tega ne zbrise nikdo, četudi se uradno taji in dementira.

Pri nas se pa radi takih stvari nikoli ne razgrevamo, mi smo čisto drugačni kot so Lahi, ki iz vsake muhe hitro napravijo konja. Tako se godi v malih, tako tudi v večjih zadevah. Mi vsako stvar hitro ubogamo, avstrijske oblasti se čudno mehko vdajo, kakor hitro se gre za kakega Laha. To se je pokazalo tudi pri tržaških odlokih, ki so seveda ostali le na popirju, tako da si v Italiji lahko mislijo, da nimamo pri nas nobene eksekutivne moči, to je, da razne odloke pač izdamo, a se jih nikdar ne držimo. Kar je bilo ostre ga v tržaških odlokih, so ministri in razni drugi gospodje tako ugladili in olepšali, da ni ostalo pravzaprav nič. Tudi v večjih političnih zadevah je tako. Mi prenašamo razne sitnosti, grenkosti in napade od vseh strani, a gospodje Lahi se lepo smejejo in v laški zbornici očitno priznajo, da obstoja res iredentistično gibanje, kar pa si štejejo gospodje tam doli nekako v čast in dolžnost, saj mi iz same zavezniške uslužnosti ne smemo niti protestirati.

Da je takih pojavov kriva prav mnogo mažarska zunanja politika, to je gotovo. Saj pri teh praskah z Italijo Mažari gotovo le pridobijo. In tudi kar se tiče narodnostnega vprašanja, kaže Mažarom podpirati laške težnje, ker Lahi in Mažari so oboji hudi sovražni, i Siovanov.

O tej točki je govoril v zadnji plenarni seji avstrijske delegacije dne 10. t. m. tudi delegat dr. Korošec. Povdaril je da je dualizem, ki zatira Slovane, avstrijski politiki škodljiv. Mažari so si polagoma pridobili pri nas v Avstriji že tako močen vpliv, da naša avstrijska polovica pride dosti manj v poštev kot mažarska. Tudi

prof Berchtold je odvisen od mažarske politične struje. Tako si je razlagati, pravi dr. Korošec, tudi način, kako se obdeluje vse točke, ki se tičejo našega razmerja do Italije. Povsod dobi Italija prvo mesto in ako le gre, mi uredimo tako, da rajši mi potrpiamo, samo da so Lahi zadovoljni.

Tako se je delalo tudi v Albaniji, ki je na zunaj čisto italijanska, a računne plačujemo navadno iz dunajskih denarnic. Vse šolstvo v Albaniji je laško, plačano pa z našim denarjem.

V takih razmerah, pravi dr. Korošec, bi bilo edino prav in pošteno, da se dualizem odpravi in da se da jugoslovanskim deželam primerno avtonomijo v okvirju habsburške monarhije. Dualizem se to imenuje. S tem bi bila za vselej strta krivična nadoblast mažarske politike in Avstrija bi ne bila več tako odvisna od laškega kraljestva. Jugoslovanski življenj v obmejnih krajih bi bil najmočnejša trdnjava proti objestnim Italijanom.

Na ta način bi se Avstrija otrsela mažarske nadvlade in laškega izkoriščevanja in njena sila bi pridobila neizmerno. Proti obema bi bili Jugoslovani trdna in zvesta opora.

Tako pa se damo izkoriščati od Mažarov in Lahov in izgubljammo počasi ugled in veljavo, da se drugi mastijo. Zdrave avstrijske politike nam je silno potreba, posebno še v teh kritičnih in zavozeih časih.

## Grozna nesreča pod zemljo. 12 rudarjev z vodo zalitih.

( Izvirno poročilo iz Divače. )

Minuli teden, na praznik Matere Božje, se je zgodila v Vremski dolini blizu Divače grozna nesreča, ki je zahtevala življenje 12 oseb.

V nastopnem naj mi bode dovoljeno napisati par vrstic.

V Vremski dolini so pred leti začeli na drugem. Poskušali so kopati kovzane »kolengrube«. Kopati so začeli na enem kraju a spet pustili in začeli na drugem. Poskušali so kopati na treh mestih in to skoro par let. Pred dvema letoma so naleteli na dobro žilo in izkopali sozelo globoko jamo, a kmalu potem se je izkazalo, da so se zmotili v nadah. Družba, ki išče rudo v teh jamah, se imenuje »Adria« in imela je zaposlenih pri tem delu še precej delavcev. Omeniti moramo, da je v teh krajih že l. 1858. neka francoska družba iskala rudo, a po nekaterih nesrečah, ki so zahtevale človeške žrtve, je to delo opustila. — Kako se je zgodila nesreča minoli teden?

V rudniku je bilo zaposlenih 42 delavcev, ki so se razdelili na tri partije po 14. Vsaka partija je delala po 8 ur na dan, tako da se je v rudniku delalo noč in dan. Predminoli ponedeljek ob 4. uri popoldne so delavci 70 metrov globoko pod zemljo vrtali luknjo za mino. Mina je počila, razrušila debelo steno in nakrat je udrla skozi razpočeno steno voda in sicer s tako silo in s takim šumom, da je enemu rudarju, ki je bil par sto metrov oddaljen od drugih bolj proti vrhu, upihnila svetilko in da mu je voda kmalu do nog pridrla. Le težavo se je rešil. Rešil se je še en drug delavec

ki se je nahajal pri nekem stroju bolj proti vrhu. Drugih 12 delavcev pa je ostalo globoko doli v rovu. Kaj se je z njimi zgodilo, si lahko mislimo. Sicer pa se še danes ne ve, kaj je z njimi. Mogoče je, da je voda našla kak drug odtok in da se oni nahajajo na suhem globoko pod vodo. A to je malo verjetno, ker voda je zaprla vsa odidhala.

Na lice nesreče so kmalu pripeljali velike sesalke ki neprenehoma sesajo vodo iz jame. A delo gre počasi izpod rok, ker se vedno nova voda zbira v rovu. V soboto so začeli zemljo s vsedri vrtati, a so se jim le-ti polomili. Poskušali so še z različnimi cevmi, potom katerih bi nesrečnežem pod zemljo — ako so še živi — pošiljali živčev. Tudi ts se je ponesrečilo. Ne ostaja torej drugega kakor le pumpati vodo iz rudnika.

Nepopisno žalostne prizore se vidi na licu nesreče. Minolo nedeljo je bilo tamkaj na tisoče ljudi iz vseh krajev. Žalostna množica je napol glasno govorila in pomilovala žrtve pod zemljo. — Na pomoč so prišli tudi rudarji iz Idrije, potem delavci tržaškega tehničnega zavoda in prišla sta tudi dva potapljavca. Vse delo in iskanje je bilo dosedaj zaman. Vodo pumpajo noč in dan že od minole srede. Navzoč je tudi en uradnik iz ministerstva javnih del.

H gorenjemu poročilu dostavljamo, da so dne 17. t. m. zjutraj ob 5. uri našli vse ponesrečene rudarje in sicer dva še živa in deset mrtvih. Še živa rudarja sta bila grozno slaba in sta kmalu potem, ko sta izšla iz jame, padla v nezvest. Prvo njiju vprašanje je bilo: »Kateri dan je že?« Reveža sta bila pod zemljo brez hrane 10 dni. Res pravi čudež je, da sta ostala pri življenju. Prepeljali so ju kmalu nato v tržaško bolnišnico.

## Politični pregled.

### POLITIČNI POLOŽAJ

še vedno ni pojasnjen. Najnovejša poročila pravijo, da bo najbrže v četrtek zadnja seja v poslanski zbornici, potem bo zasedanje zaključeno in poslanci bodo poslani domov. To bi se seveda zgodilo le radi preteče rusinske obstrukcije, ker se Rusini in Poljaki do sedaj še niso vtegnili pogoditi glede volivne reforme v Galiciji. Po zaključitvi sedanjega zasedanja bo vlada rešila finančni načrt in bodoči proračun s paragrafom 14 brez zbornice poslancev.

### MINISTERSKI SVET

je v svoji seji dne 14. t. m. vsprejel mornariške zahteve v znesku 426 milijonov kron.

### POLJSKI MINISTER DLUGOSZ

se odpove svoji časti radi spora, ki je nastal med njim in poslancem Stapińskim.

### IZID VOLITEV NA HRVAŠKEM.

Pri saboskih volitvah na Hrvaškem so dosegle posamezne stranke sledeče število mandatov: Srbsko-hrvaška koalicija 45, stranka prava 12, vladna stranka 10, Frankovci 8, seljaška stranka 3, srednji klub 2 in izven strank 1. Ožje volitve so v 5 okrajih.

### Sklican deželni zbor.

Nižeavstrijski deželni zbor je sklican dne 7. januarja l. 1914 na tritedensko zasedanje.

### Volitve na Bolgarskem.

Pri volitvah v bolgarsko sobranje je dobila vladna stranka 95, agrarci 48, socialisti 36, demokratski 14, Gešovuva stranka 12, radikali 5, zankovisti 1 mandat. Viada je bila torej tepena.

### PRIHODNJE DELEGACIJE

bodo zaečtkom meseca marca l. 1914 in sicer v Budapešti, ker se bode cesar itak mudil takrat več časa na Ogrskem.

### NOVI SRBSKI KONZULATI.

Iz Belgrada poročajo, da misli srbska vlada ustanoviti v Avstriji tri konzulate in sicer na Dunaju, v Pragi in v Trstu. Dosedaj je bil dunajski konzulat le takozvani honorarni konzulat.

## Darovi.

### Za »Šolski Dom«

je došlo našemu upravništvu: Ignac Gruntar, c. kr. notar v Ribnici, mesto venca na krsto svojemu bratu Francu Gruntarju 50 K.

Za božičnico »Šolskega Doma« je došlo našemu upravništvu: I. Kurinčič, kurat v Medani, 5 K. Lepa hvala!

## Domače in razne vesti.

### GIBANJE MED TISKARJI

zavzemlje vedno večje dimenzije. Večina listov je prenehala izhajati. Redno izhajajo le oni listi, ki imajo lastno tiskarno, a ne smejo razen svojega lista nič drugega tiskati. Tako izhaja redno tržaški »Piccolo«, dunajska »Presse« in še par drugih večjih listov. Prihodnjo soboto končajo 14dnevni odpovedani rok še tiskarji v onih tiskarnah, ki niso še zaprte. Pasivna rezistenca pa je v vseh tiskarnah v Avstriji prav huda. Tiskarski pomočniki nič ne delajo. O zblizanju med lastniki tiskarn in med tiskarskimi pomočniki ni še ne duha ne sluha. Zgoditi se zna, da bodo vse tiskarne za nekaj časa zaprte in le malo je upanje, da se še v tem letu kriza reši. Lastniki tiskarn pravijo, da bodo vstrajali delj časa v sedanjem stanju, enako pravijo tiskarski pomočniki. Glasovi se slišijo, da bode posredovalo v tem sporu trgovinsko ministerstvo.

### BOŽIČNA VESELICA »SLOV. SIROTIŠČA«

se bo vršila v nedeljo dne 28. t. m. v gledališču »Trgovskega Doma« v Gorici, točno ob 4½ popoldne. Vspored bo letos zelo lep in obširen. Poleg igre bo več krasnih prizorov, mej njimi tudi »Razglašenje Gospodovo« ali »Prizor sv. treh Kraljev«. Opozarjamo slavno občinstvo že danes na to lepo veselico, ki se ne bo vršila, kakor druga leta, na praznik sv. Štefana, ampak v nedeljo po prazniku sv. Štefana.

### ŠOLSKE DOKLADE ZA GORIŠKI OKRAJNI ŠOLSKI SVET.

Kakor čujemo, bodo morali naši davkoplačevalci v bodočem letu plačati na šolskih dokladah 160 %. Ves dolg okrajnega šolskega zaloga znaša 1.059.000 K. To so prežalostne posledice nemarnega gospodarstva prejšnjega okrajnega šolskega sveta. Ako poj-

de tako dalje z dokladami, potem bo de moral naš davkoplačevalec v resnici izpreči. Poznamo namreč občino v naši okolici, kjer bodo iznašale doklade 515 % in sicer občinska doklada 280, šolska doklada 160, doklada za ceste 55, deželna doklada 20 %. Tako bode moral plačati vsakdo na 1 krono izravnega davka 5 K 15 vin, doklad, oziroma na 10 K izravnega davka 51 K 50 vin, doklad.

**Občinsko starešinstvo v Skriljah** je imenovalo sledeče gospode za častne občane: Dr. A. Gregorčič, prof. I. Berbuč, Černigoj H., vik. v Lokavcu, Černigoj Al., zemljiški knjigovodja v Vipavi, Batagelj Fr. v Trstu, Bratina K., učitelj Vel. Žablje, Bratina A., vik. Kostanjevica, Poljšak Alf., vik. v sv. Tomažu.

**Imenovanje.** Za slugo na c. kr. sl. državni gimnaziji v Gorici je imenovan Franc Škoda, orožniški stražmojster v Polhovem Gradcu.

**ZA ŽUPANA V RENČAH** je izvoljen I. Stepančič, zidarski mojster.

**Zopet voda iz Hublja.** Komisija ki se je pogajala v sredo v Šturjah zaradi odkupa vodnih pravic, se ni mogla sporazumeti z vodnimi lastniki. Vsled tega so se nadaljna pogajanja odložila do aprila 1914.

**Na 6 tednov zapora** je bil obsojen Tomaž Mihelič iz Bovca in sicer zaradi nevarnih groženj proti lastnemu bratu.

**Izpred porotnega sodišča.** 9. t. m. se je vršila prva obravnava v tem zasedanju porotnega sodišča. Deželni svenik v pokoju dr. Pettarin toži namreč odgovornega urednika lista „L'Éco del Litorale“ zaradi razžaljenja časti potom tiska. Predsedoval je sodnemu dvoru predsednik okrožne sodnije dvorni svetnik Cazzafura. Toženčev zagovornik je bil odvetnik dr. pl. Flego, tožitelja pa je zastopal dr. Donati. Ker je bila porotna klop sestavljena iz porotnikov slovenske in italijanske narodnosti, se je morala obtožnica kakor tudi inkriminirani članek presti — na slovensko. Zato je bila obravnava odložena do 3. 30 ure popoldne. — Ko se je popoldne prečitala obtožnica in inkriminirani članek v slovenskem prevodu, je bil prvi zaslišan toženec Stefani, ki je izjavil, da hoče doprinesiti dokaz resnice za trditve v inkriminiranem članku. Njegov zagovornik dr. Flego je predlagal v to svrhu zaslišanje več prič, med temi ministra za notranje zadeve Heinolda, okrajnega glavarja v Gradišču Schneiderja, deželnega računarja Kavčiča itd. itd. — Inkriminirani članek namreč se peča z zadevo gradbe vojašnice v Gradišču. V njem se očita dr. Pettarinu, da je kot deželni odbornik to zadevo na veliko škodo gradišćanske občine zavlačeval. Zastopnik tožitelja dr. Pettarina, dr. Donati, je bil mnenja, da bi bil moral toženec že po prej vse potrebno poskrbeti, da bi že pri ti obravnavi nastopil dokaz resnice. Sicer pa prepušča sodnemu dvoru, da sklepa o predlogih toženčevega branitelja. Za priče predlaga on bivše deželne odbornike in inženjerja Glessiga. Sodni dvor je vsprejel predloge branitelja toženčevega kakor tudi one tožiteljevega zastopnika ter odložil obravnavo na prihodnje zasedanje.

10. t. m. se je vršila porotna obravnava proti odgovornemu uredniku „Novega Časa“ Šinigoju, katerega toži deželni poslanec in župan v Ajdovčini Kovač isto tako zaradi razžaljenja časti potom tiska. Tudi ta obravnava se je odložila na prihodnje porotno zasedanje, ker je toženec izjavil, da hoče doprinesiti za svoje trditve v „Novem Času“ dokaz resnice. Njegov zagovornik dr. Pavletič kakor tudi tožiteljev zastopnik dr. Podgornik sta predlagala zaslišanje več prič, kateri zahtevi je sodni dvor ugodil. Tožiteljev zastopnik dr. Podgornik je predlagal, naj bi se obravnava nadaljevala še v teku tega zasedanja, češ na vrsto pride te dni kazenska obravnava proti razpečevalcem in ponarejal-

cem denarja, ki bode trajala več dni in v tem času bi se lahko vse potrebno ukrenilo v zadevi zaslišanja predlaganih prič. Ti zahtevi pa ni ugodil sodni dvor.

**Obrnava Miklavčič contra „Novi Čas“** je prenešana na prih. por. zasedanje

**Radi ponarejanja denarja se pred goriškimi porotnim sodiščem vrši obravnava proti sledečim zločincem.** Prvi je Otelo Colombani, doma iz Ferare v Italiji, stanujoč sedaj v Trstu. Po poklicu je trgovec in je bil že kaznovan. Drugi je Hubert Grego, star 27 let, rodom Tržačan, po poklicu drogist, tudi že kaznovan. Tretji ptiček je Miha Donaggio, star 25 let, agent po poklicu. Ta še ni bil kaznovan. Potem pride Al. Barbierato, Tržačan, star 42 let, krošnjar in že kaznovan. Peti je Hubert Camerini, star 33 let, rodom Tržačan, že kaznovan. Šesti je Guido Pavan, star je 23 let, privatni uradnik, še nekaznovan. Kot sedmi stoji v tej čedni vrsti Lauro Marchig, star 21 let, po poklicu stavbenik, po rodu Tržačan. In zadnji je Henrik Stradiot, star 25 let, rojen v Trstu, tudi že kaznovan. Vsi so obtoženi ponarejevanja in razpečevanja ponarejenih avstrijskih inlaških bankovcev. Ta svoj posel so vršili pri nas od l. 1909. Celc v Bosno so zašli ponarejeni 20kronski bankovci, tako da je morala avstro-ogrška banka izdati novo serijo v nekoliko drugačni barvi. Zbirali so se v Trstu, v Padovi in v Benetkah. V Trstu so jih zasledili, ko so se zbirali okoli drogerije Grego. Pred dnevi se je vršil proti tem sleprjem tudi v Padovi enak proces. Colombani in Barbierato sta bila obsojena eden na 4 leta drugi na 6 mesecev težke ječe. Poleg tega so bili obsojeni v Padovi tudi še štirje drugi tovariši, ki jih sedaj ni v Gorici. Dobil so od enega do treh let kazni, po „zaslužanju“. Ker so tudi pri nas separirali prav na debelo, jih menda vkljub njih izbornim izgovorom in zagovorom tudi tukaj zadene za služena kazen. O izidu tega procesa bomo še podrobno poročali.

**Ostro streljanje vojaštva.** Gvriška garnizija strelja cel ta teden na severno od sel Podsabotin in Podsenice ležečem hribu Sabotin. Strelna črta je od zahoda proti vzhodu v smeri proti vrhu Sabotina in sicer vsaki dan od 8. zj. do 4. pop.

Kje in kedaj se bode vršila razprava glede odškodnine se razglasi pozneje

**Smrtna kosa.** V soboto zjutraj je v Trstu umrl po kratki bolezni g. Vekoslav Furlan, predstojnik računskega oddelka deželne višje sodnije, c. kr. rač. nadsvetnik. Blagi pokojnik je bil rojen v Hruševici v štanjski občini. Bil je jako čistan kot uradnik, kot človek in kot Slovenec.

**12letni deček Andrej Krizaj** si je zločil pri padcu desno roko. Nahaja se v bolnišnici usmiljenih bratov.

**Ukradli so** v torek zvečer iz poštnega voza v Pazinu 17.500 K.

**Ponočno službo** imate ta teden lekarni: Liberi — Tromba.

**Umrl je** na Slapu pri Vipavi tamošnji župnik g. Anton Tabor. Zadel ga je kap. N. p. v m.

**Doženozborske volitve na Kranjskem.** 10. t. m. so se vršile doženozborske volitve v kuriji kmečkih občin na Kranjskem. Izvoljenih je bilo 16 poslancev, ki so vsi kandidirali S. L. S.

V volivni skupini mest in trgov je bilo izvoljenih 7 poslancev narodnapredne stranke, 1 S. L. S., 1 Nemeč, v Idriji je ožjavolitev. Kupčijska zbornica kranjska je izvolila dva naprednjaka.

»Edinost« v Trstu je začasno preneala izhajati, namreč dokler se ne poravnava spor med lastniki tiskarn in med tiskarskimi pomočniki.

CENTRAL BIO.

Minole in naslednje dni se vidijo v temkinogledišču jako zanimivi programa, za Gorico popolne novosti. Jutri in v soboto bomo videli dva potap-

ljača bojevati se z morsko zverino. V nedeljo, ponedeljek in torek pa pride velika farza »Po smrti«. Nedeljske predstave od 4. do 8. ure bode spremljal vojaški orkester. — Po novem letu se bo prednašal film »Devica Orleanska«.

**KARDINAL RAMPOLLA UMRL.**

Iz Rima poročajo, da je tam umrl v noči na 17. t. m. znani kardinal Rampolla, ki je bil svoj čas papežev nuncij na Dunaju. Rampolla je bil jako markantna osebnost in velik prijatelj avstrijskih Slovanov.

**Kavalerija** ne sme po trotoarju, tako je odločilo te dni vojno ministerstvo in prepovedalo ob enem jahati po vseh potih, ki so namenjeni samo za pešce. Tudi pri nas v Gorici ta prepoved ni bila odveč, kakor je znano.

**Potrjen zakon za Štajersko.** Cesar je potrdil dne 16. oktobra t. l. v deželnem zboru štajerskem sklenjeni zakon, s katerim se poviša deželna doklada na pivo od 2 na 4 K za hektar.

Silno zanimiv slučaj iz zdravniške prakse se poroča iz Prage. Neka šivilja je imela hudo kostno bolezen na reki. Zdravnik dr. Horak je sedaj poskusil z zadnjim sredstvom to je namdomestil je bolno kost z drugo, zdravo katero je vzel deklici, ki je umrla vsled strele v glavo. Takoj ko je samomorilka zatisnila oči, so ji vzeli kost iz roke in jo vložili bolni šivilji, kateri so prej odžagali bolni del rame. Rana se je dobro zacelila in roka se lahko giblje.

**Nesreča na Skaderskem jezeru.** Črnogorski princ Peter bi bil kmalu utonil v Skaderskem jezeru. Z veliko težavo se je rešil on in spremstvo.

**Železniška nesreča v Italiji.** Ekspresni vlak Milan-Rim je trčil skupaj z nekim tovornim vlakom. Ena oseba je mrtva, 22 težko ranjenih.

**Veliko neurje na Dunaju.** Z Dunaja poročajo, da je bilo tam v noči na 17. t. m. silno neurje. Vihar in grom je divjal z neznansko silo. Nekemu uslužbencu je vzelo klobuk ter ga neslo preko železniškega tira. Mož je skočil za njim, toda v tem hipu je prišel vlak in povozil nesrečnika do smrti.

**Znižanje obrestne mere** pri avstro-ogrski banki, ki je glavni avstrijski denarni zavod, je gotova stvar in se izvrši še pred koncem leta. Diskont se zniža zopet za 1/2 %.

**Eno leto zapora** radi trpinčenja živali. V Szegedinu je bil te dni obsojen mestni občinski voznik radi trpinčenja živali na eno leto zapora. Svoje ga konjiča je toli časa pretepal, da je žival pod udarci poginila. V razsodbi je rečeno, da je ta mož moralno zelo malovreden in da je trpinčenje tuje živali tudi zlobno poškodovanje tuje lastnine.

**ZA VELIKO DIRKO V TRSTU**

je določeno glavno darilo 40.000 K. Okoli 200 konj je že vpisanih za dirkanje, ki kaže, da imajo nekaterniki še vedno preveč denarja.

**GROZNA ŽELEZNIŠKA NESREČA** se je zgodila blizu Krakova v Galiciji. V nekem vozu je po nepaznosti eksplodirala steklenica bencina ter zažgala voz. Ljudje so v strahu poskakali iz vlaka ter padli pri tem pod mimoideči Erzovlak, ki je usmrtil na mestu okoli 20 oseb.

**FINANČNI MINISTER** grof Zaleski se je vrnil zopet na Dunaj. Sicer pa še ni njegovo zdravje tako trdno, da bi lahko prevzel posle finančnega ministerstva.

**VELIKE PATRIOTIČNE SLAVNOSTI**

so se vršile te dni v Dalmaciji v spomin stoletnega vladanja avstrijske države v dalmatinski deželi.

**TURŠKO NAROČILO NA REKI.** Turška vlada je naročila na Reki večje število modernih torpedovk.

Albanska vlada ima že dva ministra: enega za trgovino in poljedelstvo, drugega pa za notranje zadeve. Obširne službe pač ne bodeta imela.

**PREPOVEDAN PLES.**

Kakor nemški cesar Viljem je prepovedal tudi bavarski kralj novi ples tango za celo armado.

**VELIKANSKI VIHARJI**

so divjali te dni po gornji Italiji, posebno po jezerih. Enako divje vreme so imeli okoli Berolina, kjer so pravi orkani napravili silno dosti škode. Padala je tudi toča.

**Zdravnik**  
**dr. J. Bačar**  
ordinira  
v ulici Tre Re št. 9  
v GORICI.

Raznovidna božična darila  
se kupijo v veliki zalogi  
**Jakob-a Šuligoj-a**  
urarja c. kr. drž. železnice  
v Gorici  
Gospoka ulica št. 19  
prej št. 25.

**Janez Werbnjak,**  
trtnica **BREG P. PTUJ** priporoča  
**meriške cepljene trte.**  
seznam t: laški rizling, burgund. beli in rdeči, muškati, silvaner, žlantanina bela in rdeča, daniol, kapčina, izabela in še nekaj drugih vrst. Cepljene trte, na Riparjio in Montikolo stanejo 100 kosov 14 K, bilje (korenjaki) 100 kosov 3 K kolči 1000 kosov 12 K.

**Ivan Bednarik**  
priporoča svojo  
**knjigoveznico**  
v GORICI  
ulica della Croce šte. 6.

**NAJBOLJA TREHVEDANOVNA**  
**Firmit** KRILJEVC  
  
Asbestni cementni  
skriljevec Firmit  
je urmeten kamen  
najboljše vrste  
**FIRMITOVE TOVARNE ZADR. ZOZ**  
**WEISENBACH OB TRIESTINGI**  
JPODNJE AV. TRIJKO 573  
ZASTOPNITVO IN ZALOGA  
GREGORIC GORICA 22KA ULICA 21.